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Na temelju točke 54. Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od 

požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2010. godini (Narodne novine 3/2010.) 

Državna uprava za zaštitu i spašavanje podnosi 

 
IZVJEŠĆE 

o realizaciji Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera 
zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2010. godini 

 
 Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od 

interesa za Republiku Hrvatsku u 2010. godini (u daljnjem tekstu: Program aktivnosti) 

donijela je Vlada Republike Hrvatske na sjednici održanoj 30. prosinca 2009. godine, a 

isti je objavljen u Narodnim novinama broj 3/10.  

 

 U ovom izvješću prikazan je osvrt na trenutno stanje i provedbu točaka 

Programa aktivnosti temeljem dostavljenih izvješća izvršitelja sukladno zadaćama i 

rokovima. 

 

 UVOD 
 

Državna uprava za zaštitu i spašavanje (DUZS) zadužena je za koordinaciju, 

praćenje, usklađivanje i usmjeravanje aktivnosti svih subjekata provedbe zadaća 

Programa aktivnosti. Na taj način su povezani operativni, organizacijski i zapovjedni 

segmenti sustava zaštite i spašavanja, a u suradnji s inspekcijskim službama drugih 

ministarstava pojačani su nadzori provedbe zadaća Programa aktivnosti.  

 

Sukladno tome, olakšano je praćenje i koordinacija aktivnosti u pripremi i 

provedbi zadaća iz ovogodišnjega Programa aktivnosti, prikupljanje i obrada podataka 

te izvješćivanje. 

 

Sukladno obvezi iz točke 11., Državna uprava za zaštitu i spašavanje 

organizirala je i održala radni sastanak sa svim izvršiteljima zadaća iz Programa 

aktivnosti. Na tom sastanku svi izvršitelji su podnijeli izvješća o tijeku provedbe zadaća 

iz njihove nadležnosti i istaknuli spremnost za izvršenje propisanih zadaća u zadanim 

rokovima. 
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Osim ovoga zajedničkog sastanka Državna uprava za zaštitu i spašavanje 

održala je tijekom godine niz pojedinačnih sastanaka sa svakim od izvršitelja točaka iz 

njihove nadležnosti. 

 

 

PREGLED PROVEDBE ZADAĆA PROGRAMA AKTIVNOSTI  
 

U daljnjem tekstu naglašavamo neke od aktivnosti značajnijih izvršitelja (Državna 

uprava za zaštitu i spašavanje, Ministarstvo obrane RH, Ministarstvo unutarnjih poslova 

i Hrvatska vatrogasna zajednica). 

 
 

I. DRŽAVNA UPRAVA ZA ZAŠTITU I SPAŠAVANJE 
 

1. Prema točci 16., u tijeku je ažuriranje i izrada Državnog plana angažiranja 

vatrogasnih snaga i snaga koje sudjeluju u gašenju požara, a isti će biti izrađen i  

1. lipnja biti dostavljen svim subjektima koji ga provode. 

Ažuriranje se odnosi na cijeli niz dokumenata: odluci glavnog vatrogasnog 

zapovjednika o imenovanjima operativnih vatrogasnih zapovjedništava kao i nizu 

standardnih operativnih postupaka o načinu operativnog rada županijskih 

vatrogasnih zapovjednika, županijskih Vatrogasnih operativnih centara i načinu 

rada združenih zračnih i zemaljskih snaga. 

 

2. Temeljem točke 38., u tijeku je ažuriranje Procjena i Planova zaštite od požara za 

mjesta gdje će biti ustrojene sezonske privremene vatrogasne postrojbe: poluotok 

Pelješac, otoke Korčulu, Mljet, Vis, Šoltu, Lastovo, Dugi Otok, Brač, Hvar te mjesta  

Vodice i Tisno. Na slici 1 vidljiv je pregled lokacija na priobalju na koja se planski 

razmještaju vatrogasne snage iz kontinentalnog dijela Republike Hrvatske. 
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Slika 1: lokacije dislociranih vatrogasnih snaga 
 

3. Svi vatrogasci koji će se angažirati na gašenju požara prolaze dodatni program 

osposobljavanja za gašenje šumskih požara. Program obuhvaća uvježbavanja u 

radu s helikopterom i tjelesnu provjeru. Za 2010. godinu programom obuke je 

obuhvaćeno 1300 profesionalnih i dobrovoljnih vatrogasaca iz kontinentalnog 

dijela Republike Hrvatske. Osposobljeni vatrogasci će biti angažirani kao popuna u 

sezonskim privremenim vatrogasnim postrojbama i ispostavama Državne 

intervencijske postrojbe. Uz navedeno, osposobljeno je dodatno i 600 vatrogasaca 

iz vatrogasnih postrojbi priobalnog dijela RH. Nadalje provodi se i obuka za 

časnike i dočasnike Oružanih snaga RH koji sudjeluju u radu Namjenski 

organiziranih snaga Oružanih snaga.  

 

4. Prema odredbi točke 36. osigurana je tehnika (vozila i ostala opema) koja će se, 

tijekom ljetne sezone, planski razmjestiti s kontinentalnog dijela Republike 

Hrvatske na priobalje.  
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5. U tijeku je postupak provedbe zapošljavanja dodatnog broja sezonskih 

vatrogasaca (točka 37.). Planirano je upošljavanje do 1000 sezonskih vatrogasaca 

čiji angažman, ovisno o vremenskim uvjetima, postupno započinje 01. lipnja. 

 

6. Sukladno odredbama iz točke 9. (prioriteti razminiranja) zadaća je Vatrogasnih 

zajednica županija predlaganje prioriteta razminiranja na svom području. U 

suradnji s Hrvatskim centrom za razminiranje, Vatrogasnim zajednicama županija 

je omogućen on-line uvid u karte minski sumnjivih područja. Hrvatski centar za 

razminiranje u okviru raspoloživih financijskih sredstava i tehničkih mogućnosti 

obavlja prioritetno razminiranje područja.  

 

7. Sukladno sklopljenim međudržavnim Sporazumima o međusobnoj ispomoći kod 

velikih nesreća, dogovoren je radni sastanak sa predstavnicima Bosne i 

Hercegovine i Crne gore. Na njemu će se još jednom utvrditi standardni operativni 

postupci oko nesmetanog prijelaza državnih granica zemaljskih i zračnih snaga 

kod velikih požara na graničnom području. 

 

8. Temeljem točke 8. izrađen je elaborat zajedničke vježbe koja će se tijekom svibnja 

održati na području Istarske županije. 

Osim navedenog, već je održan i niz vatrogasnih vježbi na razinama vatrogasnih 

zajednica županija. 

 

II. MINISTARSTVO OBRANE 
 

9. Temeljem točke 10. GSOSRH HRZ i PZO, poduzelo je potrebita postupanja 

prema operaterima zračnih luka i zračnih pristaništa čije se korištenje očekuje 

tijekom ljetne protupožarne sezone, u svrhu korištenja usluga i prostora bez 

naknade za zrakoplove i helikoptere koji se koriste u akcijama gašenja požara. 

 

10. Temeljem točke 26. GSOSRH HRZ i PZO potiče, razvija i kontinuirano uvodi nove 

metode, tehnike i tehnologije za gašenje požara i protupožarnu zaštitu, sukladno 

mogućnostima, odnosno raspoloživim financijskim sredstvima. 
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11. Temeljem točke 32. načelnik Glavnog stožera OSRH je donio Plan uporabe OS 

RH u gašenju šumskih požara u 2010. godini (20. travnja 2010.) Protupožarne 

namjenski organizirane snage OSRH (PP NOS OSRH) u spremnosti su za 

angažiranje od 01. svibnja 2010. Podređivanje dijelova snaga PP NOS OSRH 

(snaga HRZ i PZO) zapovjedniku PP NOS OSRH bit će izvršeno dana 15. svibnja 

2010. Snage PP NOS OSRH iz sastava HkoV i HRM podređivat će se 

zapovjedniku PP NOS OSRH prema posebnoj zapovjedi načelnika Glavnog 

stožera OS RH. 

 

12. Temeljem točke 43. GSOSRH, HRZ i PZO provelo je i kontinuirano provodi 

potrebito specijalističko osposobljavanje protupožarne zrakoplovne skupine, 

odnosno obuku posada (letačkog osoblja) i osoblja za održavanje zrakoplova 

(tehničko osoblje), u okvirima raspoloživih ljudskih resursa OSRH (HRZ i PZO). 

 

13. Temeljem točke 44. GSOSRH, HRZ i PZO osiguralo je za provedbu zadaća iz 

Programa aktivnosti, najveći mogući broj ispravnih zrakoplova i helikoptera i 

najveći mogući broj osposobljenih posada i tehničkog osoblja. Planom uporabe, u 

sastav PP NOS RH za angažiranje tijekom ljetne protupožarne sezone u 2010. 

godini, dodijeljeni su sljedeći zrakoplovi: 6 (šest) protupožarnih zrakoplova 

CANADAIR CL-415, 6 (šest) protupožarnih izviđačko-navalnih zrakoplova AIR 

TRACTOR AT-802 i 2 (dva) helikoptera Mi-8 MTV1 za gašenje, prijevoz gasitelja i 

desantiranje. U razdoblju izvan ljetne protupožarne sezone OSRH, HRZ i PZO 

osigurat će spremnost: 1 (jednog) protupožarnog zrakoplova CANADAIR CL-415, 

1 (jednog) protupožarnih izviđačko-navalnih zrakoplova AIR TRACTOR AT-802 i 1 

(jednog) helikoptera Mi-8 MTV1 za gašenje, prijevoz gasitelja i desantiranje. 

  

14. Temeljem točke 45. GSOSRH HRZ i PZO kontinuirano prati stanje i korištenje 

resursa zrakoplova CANADAIR CL-415, zrakoplova AIR TRACTOR AT-802 i 

helikoptera Mi-8 MTV1, te sukladno potrebama poduzima odgovarajuće aktivnosti 

u svrhu pravodobnog servisiranja i nabave potrebitih dijelova i opreme. 
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III. MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA 
 

15. Temeljem zadaća iz točke 1., Ministarstvo unutarnjih poslova je utvrdilo da od 

ukupno 577 jedinica lokalne i područne samouprave (20 županija, Grad Zagreb, 

127 grada i 429 općina) slijedeće nisu usvojile plan zaštite od požara: 

- 3 županije (Bjelovarsko-bilogorska, Splitsko-dalmatinska i Zagrebačka), 
 
- 2 grada (Supetar i  Jastrebarsko), 

 
- 19 općina (Berek,  Rovišće,  Šandrovac, Štefanje, Velika Pisanica, Velika 

Trnovitica, Zrinski Topolovac, Oprisavci,  Bol,  Kijevo, Promina, 
Tisno,  Galovac, Brdovec, Jakovlje, Kloštar Ivanić, Luka, Marija 
Gorica i Pušća). 

 
Napominjemo da su navedene jedinice lokalne i područne samouprave u postupku  

izrade (donošenja) Planova zaštite od požara. 
 
 

16. U provedbi točaka 22., 24., 25., inspektori zaštite od požara policijskih uprava 

proveli su 1243 inspekcijskih i 110 kontrolnih pregleda nad provedbom mjera 

zaštite od požara, temeljem čega je doneseno 237 rješenja i podneseno 135 

prekršajnih prijava. Nadalje, Inspekcijske službe zaštite od požara Ministarstva 

unutarnjih poslova u suradnji s inspekcijama Ministarstva zaštite okoliša, 

prostornog uređenja i graditeljstva i Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi 

provode nadzore odlagališta komunalnog otpada na kojima se kontrolirano odlaže 

komunalni otpad, osobito na području priobalja. Inspekcijske službe zaštite od 

požara i eksploziva Ministarstva unutarnjih poslova vezano za nadolazeću 

turističku i žetvenu sezonu obavljaju pojačani nadzor nad provedbom mjera zaštite 

od požara i tehnoloških eksplozija subjekata koji predstavljaju poseban 

gospodarski, poljoprivredni, turistički ili interes za zaštitu prirode i okoliša, te po 

utvrđenom stanju poduzimaju zakonom propisane mjere. 

 

17. Slijedom točke 25. Inspekcijske službe zaštite od požara Ministarstva unutarnjih 

poslova provode pojačani inspekcijski nadzor provedbe zadaća Programa 

aktivnosti, te u slučaju povrede odredbi Zakona i odluka podnose optužni prijedlog 

i prekršajne naloge u svrhu pravodobnog i dosljednog kažnjavanja subjekata koji 

ne provode mjere zaštite od požara. S tim u svezi Ministarstvo unutarnjih poslova 

uputilo je policijskim upravama uputu u kojoj se ukazuje na obveze MUP-a u 
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izvršenju pojedinih točaka Programa aktivnosti kao i zakonitost i dosljednost 

postupanja u upravnim i inspekcijskim postupcima, te krajnje rokove izvješćivanja. 

 

18. Slijedom točke 38. Ministarstvo unutarnjih poslova u suradnji sa Državnom 

upravom za zaštitu i spašavanje i županijskim vatrogasnim zapovjednicima ažurira 

operativne planove zaštite od požara, a vezano za točku 46. Ministarstvo 

unutarnjih poslova otklonilo je nedostatke na postojećoj opremi, te izvršilo pripravu 

inspektora zaštite od požara  i nabavku dodatne opreme potrebite za utvrđivanje 

uzroka požara. 

 

19. Temeljem točke 46. Državna uprava za zaštitu i spašavanje i Ministarstvo 

unutarnjih poslova - Ravnateljstvo policije održali su radni sastanak na kojemu su 

utvrđeni načini dodatnog angažiranja policijskih službenika (Interventne policije) u 

svrhu prevencije kao i otkrivanja počinitelja prekršaja i kaznenih djela vezanih uz 

izazivanje požara. 

 

 
IV. HRVATSKA VATROGASNA ZAJEDNICA 

 
20. Sukladno odredbama točke 7., izrađen je Plan za izvanredno angažiranje 

dobrovoljnih  vatrogasaca i tehnike (119 vozila i 988 vatrogasaca) za možebitno 

dodatno angažiranje na velikim požarima.  

 

21. Sukladno točki 13. Programa (promidžbene aktivnosti) tiskan je letak o 

opasnostima od požara kao prilog dnevnoj tiskovini „24 sata“ u 230.000 

primjeraka. Letak je objavljen 5. svibnja 2010. Tiskana je i brošura “Kako spriječiti 

nesreće“ u opsegu od 36 stranica u 35.000 primjeraka i bojanka za djecu (o 

opasnostima od požara) u 45.000 primjeraka. 

 

22. Uz navedeno u tijeku je javni natječaj za 90 kompleta osobne zaštitne opreme za 

gašenje požara na otvorenom prostoru, kojim će se opremiti dobrovoljni 

vatrogasci. U kompletu su vatrogasna odijela, kaciga, rukavice i čizme. Vrijednost 

opreme procjenjuje se na oko 380.000 kn.  
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PREGLED PODATAKA O POŽARIMA 
(razdoblje siječanj- travanj, podaci iz evidencije MUP-a) 

 
Tablica 1: Pokazatelji broja požara na priobalju (2010. i prosjek 2000. – 2009.) 
 

Požari otvorenog prostora  
PRIOBALNO I KRAŠKO PODRUČJE 

prosjek  

 2000 - 2009. 
2010. 2010./prosjek 

Broj požara 
Spaljena površina otvor. prost. ukupno u ha: 
Indeks opožarene površine (IOP, ha/požar): 

901

4 097

4,5

303 
1 350 

4,45 

-39 %

-67 %

-1.1 %

 

Iz analitičkih podataka prikazanih u tablici 1. razvidno je smanjenje broja požara 

opožarene površine tijekom prva četiri mjeseca 2010. godine u odnosu na prosječne 

vrijednosti prethodnog razdoblja (2000.-2009.). Ravnomjerno raspoređena količina 

padalina pogodovala je ozelenjivanju vegetacije, a time pridonijelo smanjenju broja 

požara i manjoj opožarenoj površini u navedenom razdoblju. 
 

ZAKLJUČAK 
 

1. U promatranom razdoblju provedbe Programa aktivnosti za 2010. 
godinu zadaće svih nositelja pojedinih točaka izvršavaju se 
predviđenom dinamikom i u utvrđenim rokovima. 

 
 

2. Nastaviti s preventivnim mjerama i inspekcijskim nadzorima u svrhu 
osiguranja pune pripreme sustava vatrogastva kao i cjelokupnog 
sustava zaštite i spašavanja za protupožarnu sezonu. 

 
 

3. Sukladno meteorološkim prognozama o uvjetima koji će pogodovati 
nastanku i razvoju požara raslinja, poduzeti sve potrebne mjere za 
postupno narastanje operativnih snaga.  


